
Посланици парламента Словеније изгласали нову владу на челу са премијером Јанезом Јаншом
петак, 05 јун 2026 00:26

Посланици парламента Словеније изабрали су данас нову, 16. Владу Словеније и Јанеза
Јаншу за новог премијера.

  

  

За избор председника десничарске Словенске демократске странке (СДС) гласало је 49
посланика, укључујући коалиционе партнере из Нове Словеније, Словенске људске
странке (један посланик одсутан), Фокуса, Демократа, као и посланике Покрета
Ресница, који ће мањински подржавати владу.

  

Јаншин четврти мандат на месту премијера подржала су и два представника италијанске
и мађарске националне мањине.

  

СДС ће у новој влади имати седам министара: Франци Матоз – министар унутрашњих
послова, Тоне Кајзер – министар спољних послова, министар за образовање, науку и
омладину – Борут Рончевић, министарка за заштиту животне средине и просторно
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уређење – Полона Рифељ, министарка за културу – Игнација Фридл Јарц, министар
финансија – Андреј Ширцељ и министарка за Словенце у суседству и по свету – Сузана
Леп Шименко.

  

Демократе су добиле три министарска места, њихов председник Анже Логар водиће
ресор за привреду, рад и спорт, Тадеј Острц је именован за министра здравља, док је за
министра правде изабран Михаел Зупанчич.

  

Преосталих пет ресора припала су Новој Словенији и Фокусу. Тако ће председник Нове
Словеније Јернеј Вртовец водити ресор за инфраструктуру и енергетику, а из редова те
коалиције изабрани су и министар пољопривреде Јанез Циглер Краљ, министар одбране
Валентин Хајдињак, министарка за демографију, породицу и социјална питања – Матеја
Рибич, као и министарка за локалну самоуправу, кохезију и регионални развој – Моника
Кирбиш Ројс (Фокус).

  

Јанша је у обраћању посланицима истакао да у досадашњој историји ниједна влада није
имала толико искускних кадрова, као и да се нада да ће мандат бити „систематичан и
досадан“.

  

„Очекујем и од оних који креирају јавно мњење да владу неће сваки пут увлачити у
овакве или онакве политичке спорове када се неко увреди због неке речи. Јер тада неће
бити времена да се бавимо стварима које су кључне за благостање Словеније“, рекао је
Јанша.

  

„Наравно, свесни смо и тога да за неке, као што смо већ видели у претходним
мандатима, склизнуће у тоталитаризам наступа оног тренутка када више не могу у
потпуности да живе на туђ рачун. Свесни смо тог изазова, а видимо и да је одлазак с
власти за неке трауматичан“, рекао је Јанша алудирајући на лево-либерални Покрет
Слобода, пренео је словеначки јавни сервис.

  

Јанша је рођен 17. септембра 1958. године, а први премијерски мандат имао је од 2004.
до 2008. године.
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Владу је водио у још два наврата, од 10. фебруара 2012. до 20. марта 2013. године и од
2020. до 2022. године.

  

СДС је на изборима одржаним 22. марта освојио 28 мандата, један мање од
лево-либералног Покрета Слобода, који је водио словеначку владу у претходне четири
године.

  

Коалиција Нове Словеније, СЛС-а и Фокуса освојила је девет мандата, Демократе шест,
Покрет Ресница пет мандата, док два мандата припадају представницима италијанске и
мађарске националне мањине.

  

Предизборну кампању обележила је шпијунска афера у коју је укључена израелска
приватна обавештајна агенција „Блек кјуб“, која је наводно стајала иза низа видео
снимака на којима се особе повезане са тадашњом Владом Покрета Слобода хвале
својим политичким везама и говоре о корупцији у политичком врху.

  

(Данас, Бета)

  

 3 / 3


